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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 12/04/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 
(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

TRIBUNA LIVRE 
 
REITOR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA - MIGUEL SANCHES NETO: 
Aborda a questão histórica da UEPG. As atividades da Universidade Estadual de Ponta Grossa iniciaram em 
1948, sendo a primeira instituição do interior do Paraná e de início como instituição em 1970. O curso de 
Serviço Social completa 50 anos sendo um dos pioneiros da UEPG, parabeniza as professoras Lenir e Danuta 
e todos os acadêmicos, refere-se a universidade como forma de dar atenção a sociedade. Diante disso, a 
extensão proporciona a aprendizagem dos acadêmicos na comunidade e proporciona troca de saberes, destaca 
que se todos os cursos da universidade obtêm em seu currículo extensão obrigatória é uma vitória do curso de 
Serviço Social. Relata que assumiu a reitoria em 2018 com o intuito de diminuir e derrubar os muros entre 
universidade e comunidade, seu objetivo é ser cada vez mais atuante para aqueles que não chegaram em um 
curso universitário.  
COORDENADORA DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL - LENIR MAINARDES DA SILVA: 
Comemora o aniversário do curso de Serviço Social da UEPG em seus 50 anos de existência, o curso foi criado 
em 1973 e o início das atividades acadêmicas em 1974, sendo reconhecida em 1978. O curso é reconhecido 
pelo destaque da sua interdisciplinaridade. Cita os valores essenciais do curso, são eles: pluralismo de ideia, 
laicisismo, democracia, diversidade política cultural e cientifica. O curso é ofertado nos turnos matutinos e 
noturno justamente por ser pensado nos jovens que ingressam cada vez mais cedo no mercado de trabalho. O 
corpo docente compõe mestres e doutores voltando as atividades para a pesquisa e extensão, o curso é um dos 
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precursores em oferta de mestrado e doutorado na universidade, visando a capacitação de professores para a 
melhoria da educação. Comemora a formação dos assistentes sociais pela UEPG que lutam todos os dias para 
diminuir as desigualdades sociais, luta pelos direitos humanos e desenvolvimento pleno da sociedade. 
Agradece os parceiros que proporcionam a extensão, destaca que Ponta Grossa tem 200 anos de história e o 
curso de serviço social tem participação ativa em um quarto desses anos contribuindo com o desenvolvimento. 
Agradece os vereadores do Coletivo PSOL e os demais vereadores pela aprovação da moção de aplauso dos 
50 anos de curso.  
 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 
 
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Expressa sua felicidade pela moção de aplauso da vereadora Josi do 
Coletivo (PSOL) por recordar os 50 anos do curso de Serviço Social, comenta que em seus 16 anos de idade 
realizou o seu primeiro vestibular para o curso de Serviço Social e parabeniza a Universidade Estadual de Ponta 
Grossa, a qual afirma ser o orgulho do município. Destaca a resolução que será votada para a criação da 
Procuradoria da Mulher, a qual contempla as funções de zelar pela defesa dos direitos das mulheres e a 
participação efetiva das vereadoras nas atividades. As atribuições das vereadoras, são: receber, examinar e 
encaminhar aos órgãos competentes denúncias de violência das mulheres; sugerir, fiscalizar, acompanhar a 
execução de programas do poder executivo que são voltados para a promoção de igualdade de gênero e 
implementação de campanhas educativas; promoção de pesquisas e palestras; representação feminina na 
política e concessão de subsídios, a Procuradoria, segundo a vereadora é uma forma de ter mais 
representatividade feminina, equidade, combate à violência, debate de gênero, qualificação e mais segurança 
para as mulheres. Ressalta que no estado do Paraná há mais de 60 procuradorias, pede aos vereadores para que 
votem favorável para a criação da Procuradoria da Mulher no munícipio.  
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Aborda a questão da segurança física das crianças. Ressalta a 
importância de desenvolver segurança física e trabalhos voltados para a questão psicológica. Pede para que não 
divulguem fotos das pessoas que cometem atentados, maneiras de execução e locais/sites que entraram para 
fazer parte do desafio, pois acredita que dessa forma irá realizar uma propagação e instigação para que outras 
pessoas realizem o mesmo. Juntamente com os vereadores, afirma estar buscando formas de combater e evitar 
atrocidades na cidade, acredita que na semana que vem haverá um debate diretamente com a secretária da 
educação para apresentação de ações. Destaca o projeto da causa animal que irá auxiliar as pessoas que apoiam 
a causa para que recebam um auxílio do poder público, concede a palavra para o vereador Professor Careca 
(PSB), parabeniza o vereador e a vereadora Josi do Coletivo (PSOL) por defenderem os projetos que visam e 
contribuem a causa animal. Irá agendar uma data para que as secretárias de educação e segurança para que 
possam comparecer na Câmara para dialogar com a questão da segurança pública das crianças dentro das 
escolas. Comenta o caso da cidade de Colombo em que um adolescente de 16 anos estava planejando um ataque 
nas escolas, destaca que realizou uma moção de apelo para que todas as escolas tenham a presença de um 
segurança, afinal é uma medida rápida e a cidade obtém recursos suficientes para a contratação de uma empresa 
que fique responsável pela segurança das escolas. O vereador retoma a palavra afirmando que estão buscando 
formas para solucionar essa questão, concede a palavra para a vereadora Missionária Adriana 
(SOLIDARIEDADE), afirma que a questão da segurança já é tema de discussão na Câmara há algum tempo, 
porém está pedindo um regime de urgência para atender o clamor das famílias, destaca a moção 675/2022 
solicitando a urgência da implantação de um sistema de segurança com guardas municipais. Concede a palavra 
para o vereador Julio Kuller (MDB), relata que esteve em uma reunião com a prefeita e que tornará público as 
ações em que realizará na questão da segurança das crianças nos próximos dias. O vereador retoma a palavra 
convidando as secretárias de educação e segurança para conversar e mostrar a sociedade planos futuros.  
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Parabeniza o curso de Serviço Social pelos seus 50 anos, 
afirma que está lutando constantemente para que as escolas tenham em seu quadro de funcionários profissionais 
da assistência social e um psicólogo, para enfrentar os problemas que são visíveis diariamente nos noticiários, 
ressalta que hoje irá ser votado o projeto de lei Maio Furta Cor que será abordado a saúde mental das mães, 
relata que a vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE) protocolou o projeto, porém realizou uma 
emenda para garantir que fosse implementado na cidade, solicita aos vereadores para que deem uma atenção 
ao projeto 52/2023 que combate à violência obstétrica e implementação de políticas públicas para combater a 
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depressão pós-parto e também suicídios maternos, comunica que no dia de ontem esteve em reunião com as 
idealizadoras do projeto Maio Furta Cor e Fundação Municipal de Saúde em que estabeleceram parceria para 
efetivar políticas públicas para cuidar das mães. Destaca que a saúde mental materna importa, pois garantem o 
bem-estar dos seus filhos. Questiona, quantos pais estavam presentes na segunda-feira e no dia de hoje, 
demonstrando a forma de como a sociedade destina o cargo de cuidar dos filhos somente para as mulheres 
sendo que muitas das vezes não proporciona um amparo necessário as mães, parabeniza o vereador Professor 
Careca (PSB) por destinar uma moção. Apoia a presença de segurança nas escolas como uma forma de 
prevenção a curto prazo, a longo prazo pede a presença de psicólogos e assistentes sociais, solicita para que as 
crianças sejam amparadas de forma científica, técnica e pacífica, afirma que o projeto dos seguranças deveria 
vir do poder executivo, pois necessitam de forma imediata e temem que o projeto seja barrado por alguma 
comissão, concede a palavra para o vereador Professor Careca (PSB), sugere que todos os vereadores destinem 
uma moção de sugestão legislativa para a prefeita para que possam garantir a segurança das crianças, concede 
a palavra para o vereador Divo (PSD), agradece aos vereadores pela aprovação de seu projeto em que solicita 
assistentes sociais e psicólogos nas escolas. Parabeniza a secretária de segurança que já está com a sua atenção 
voltada para esse caso. Agradece as mães presentes.  
VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO (PV): Declinou a palavra.  
VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Agradece a presença das mães que 
estão preocupadas com a segurança de seus filhos. Concede a palavra para o vereador Felipe Passos (PSDB), 
alerta a todos de que o seu projeto não será segurado em comissões, pois irá contra aos pedidos de todos. 
Destina a sua fala para os vereadores que só pedem moções “se for pra gente ficar brincando de ser vereador 
pra ficar fazendo moção que nenhum vereador que se candidate, o que a gente deve fazer nessa casa de lei é 
lei”, após a sua fala ele bate em sua mesa, seguindo a sua afirmativa “é uma pouca vergonha querer que vereador 
fique mendigando moção e sugestão, temos direito de fazer lei”, pede para que o projeto de lei seja aprovado. 
Ressalta o dever dos vereadores em auxiliar a prefeitura, pede para que a população fique atenta aos vereadores 
que forem contrários para não votar na próxima eleição. Concede a palavra para o vereador Professor Careca 
(PSB), destina a sua fala para o vereador Felipe Passos (PSDB), em que diz ser muito bonita frase que ele disse 
“não podemos brincar de ser vereador”, pois seu projeto é inconstitucional e enganar o povo irá gerar 
frustrações, afirma que realiza projetos que não serão aprovados utilizando a dor das pessoas para os enganá-
los, dizendo que os demais vereadores agiram de má fé para garantir votos. Ressalta o convite para a secretária 
de segurança para decidirem ações em forma de urgência. Afirma que o vereador Felipe Passos (PSDB), mente 
para a população e pede para que analise de forma eficiente os projetos para evitar que joguem o povo contra 
os vereadores. Concede a palavra para o vereador Celso Cieslak (PRTB), afirma que o projeto do vereador 
Felipe Passos (PSDB) é inconstitucional e que não irá ser aprovado na Comissão de Justiça e Redação, ressalta 
que o projeto deverá vir do executivo e o projeto aprovado em São Paulo veio do poder executivo e não foi 
iniciativa de vereadores, afirma que não será contrário ao pedido de segurança para as crianças nas escolas, 
relata que há seis anos pede a contratação de empresa de segurança, porém não obteve sucesso devido a recursos 
financeiros. A vereadora retoma a palavra dizendo que a imprensa é atuante e as pessoas são inteligentes para 
poder chegar as suas conclusões e destaca que todos os vereadores estão unidos pelo mesmo objetivo, solicita 
psicólogos e assistentes sociais nas escolas, orações em casa e nas escolas. Em questão de ordem a vereadora 
Joce Canto (PSC), afirma que o vereador Celso Cieslak (PRTB) diz ser muito caro a contratação de uma 
empresa de segurança, porém aponta que a prefeita está gastando em torno de 430 mil reais para patrocinar um 
show para beneficiar empresários. Em questão de ordem o vereador Filipe Chociai (PV), esclarece a questão 
do mínimo de aplicação de recursos nos diversos setores. Em questão de ordem o vereador Professor Careca 
(PSB) agradece a vereadora Joce Canto (PSC) por informar a população dos gastos e pede a assinatura em sua 
moção. Em questão de ordem o vereador Felipe Passos (PSDB), agradece o vereador Filipe Chociai (PV) pelos 
esclarecimentos e não acredita que seja gasto na segurança das escolas e sim investimentos. Em questão de 
ordem o vereador Paulo Balansin (PSD) solicita uma reunião com os responsáveis da guarda municipal, polícia 
militar, civil e a secretária de segurança para agir de forma rápida. O vereador Filipe chociai (PV) irá verificar 
uma data na semana que vem uma audiência pública. Em questão de ordem a vereadora Josi do Coletivo 
(PSOL), sugere para que estejam profissionais do CAPS. Em questão de ordem o vereador Professor Careca 
pede a presença das secretárias e também guarda municipal.  
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 
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VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Concede a palavra para o vereador Leandro Bianco 
(REPUBLICANOS), afirma que as forças de segurança estão atentas as ameaças e fake News, pede aos 
vereadores para que não fiquem brigando por quem vai ser o pai do projeto e moção, e sim para que tomem 
atitudes, afirma ser favorável as medidas de segurança nas escolas. O vereador retoma a palavra dizendo que 
devem ouvir o vereador Celso Cieslak (PRTB) e Pastor Ezequiel (AVANTE), pois os vereadores tem 
experiência na área de segurança, ressalta que a prefeita está consultando datas para anunciar as futuras ações 
em relação as escolas. Destaca que o trabalho de verificar se projetos são constitucionais ou não são das 
comissões e é momento de aplaudir aqueles que estão realizando projetos, pois se preocupam com as crianças. 
Estão verificando a medida de implementação de detectores de metais que é favorável a reunião com as 
secretárias, solicita o trabalho conjunto com guardas municipais, pede para que não façam comparações do que 
vai ser gasto em festa, saúde e educação, pois são áreas diferentes, direciona a sua fala para a vereadora Joce 
Canto (PSC), afirmando que ainda não tem orçamento para patrocinar o show. Afirma que é fácil falar, porém 
é difícil agir, solicita aos vereadores para que não fiquem brigando e passem possibilidades de ações dentro da 
legislação. Concede a palavra para a vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE), ressalta o trabalho 
da patrulha escolar. O vereador retoma a palavra afirmando que a patrulha escolar está intensificando o 
trabalho.  
 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 12/04/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 
 

EM REGIME DE URGÊNCIA 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 

DA VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA  

Projeto de Lei Ordinária nº 62/2023:  

Dispõe sobre as ações que promovam a conscientização, incentivo, cuidado e promoção de saúde mental 

materna, para atender a campanha maio furta-cor.  

PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  

CECE - EMENDA MODIFICATIVA, apresentada pela Vereadora Josi do Coletivo  

PARECERES: CLJR -  

CECE - 

Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
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EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

 
DO VEREADOR PAULO BALANSIN  
Projeto de Lei Ordinária nº 339/2018:  
Institui o Programa "Empresa Amiga da Escola Pública" no Município de Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

 _________________________________________________________________________  
 
DO VEREADOR DANIEL MILLA FRACCARO  
Projeto de Lei Ordinária nº 380/2022:  
Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor MARCOS GUEIBEL. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção  

_________________________________________________________________________  
 
DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei Ordinária nº 31/2023:  
Revoga as Leis 8.106/2005 e 14.138/2021.  
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 
DO VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO  
Projeto de Lei Ordinária nº 15/2022:  

Dispõe sobre a obrigatoriedade, no âmbito do Município de Ponta Grossa, da utilização de veículo que 
possua compartimento de carga com boa ventilação e vedação contra a exposição à luz solar para realizar o 
transporte de bebidas, refrigerantes ou similares, armazenados em embalagem de polietileno tereftalato 
(PET).  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
COSPTTMUA - Favorável  
CAPICTMA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - 1 Voto Contrários - 1 Abstenção 

 _________________________________________________________________________  

DO VEREADOR GERALDO STOCCO  
Projeto de Lei Ordinária nº 268/2022:  
Autoriza o Poder Executivo a criar o Cadastro e Programa de Apoio ao Protetor Independente de Animais 
Domésticos, no âmbito do Município de Ponta Grossa. PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos 
termos da Emenda de Redação em apenso  
COSPTTMUA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR  
CAPICTMA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

 _________________________________________________________________________  

DO VEREADOR FILIPE CHOCIAI  
Projeto de Lei Ordinária nº 1/2023:  
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Denomina de ERNESTO MENDES DA SILVA a praça pública localizada na Rua Vicente Barbur, Jardim 
Los Angeles, Bairro Boa Vista, nesta cidade. PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
COSPTTMUA - Favorável  
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________  
DA VEREADORA JOCE CANTO  
Projeto de Lei Ordinária nº 45/2023:  
Determina as escolas municipais, no âmbito do Município de Ponta Grossa, disponham de profissionais com 
certificação técnica ou ensino superior para atendimento aos portadores de Transtorno do Espectro autista 
(TEA). PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso  
CFOF - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR CSAS - Favorável, nos termos 
da Emenda de Redação apresentada pela CLJR CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

Pedido de Vistas 13 Dias Joce Canto - Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto 

Contrários - Abstenção 

 _________________________________________________________________________ 
DA MESA EXECUTIVA  

Projeto de Resolução nº 1/2023:  
Cria a Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Ponta Grossa/PR e dá outras providências.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso  
CFOF - Favorável  
COSPTTMUA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR  
CDHCS - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

 _________________________________________________________________________ 
 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 

MOÇÕES  
 
Nº 191/2023 do Vereador LEANDRO BIANCO 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a empresa  Continental, pelo  investimento no Município de Ponta Grossa. A Continental, empresa 
que desenvolve tecnologias e serviços em mobilidade irá realizar um investimento de R$ 175 milhões para 
ampliação de sua unidade em Ponta Grossa. Dessa maneira, contribuindo para o crescimento industrial do 
município, bem como para a geração de novos empregos. 
 
Nº 192/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 
MOÇÃO DE APELO 
à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência gestione junto 
Secretaria de Educação Municipal a fim de dar cumprimento a Lei nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019.  
 
 
Nº 193/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL  
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA  
à Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que realize 
estudos para a implantação de totens para impressão de carnês de IPTU nos terminais de ônibus do município. 
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Nº 194/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL  
MOÇÃO DE APELO  
à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Sra. Elizabeth Silveira Schmidt, solicitando que 
seja realizada a não publicação em diário oficial do município de templos religiosos que se encontrem em 
processo de análise de isenção de IPTU. 
 
 
Nº 195/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 
MOÇÃO DE APELO  
à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência gestione junto 
Secretaria de Educação Municipal a fim de dar cumprimento a Lei nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019. 
 
 
Nº 196/2023 dos Vereadores DR. ZECA E FILIPE CHOCIAI  
MOÇÃO DE SUGESTÃ LEGISLATIVA  
A Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Srta. Elizabeth Silveira Schmidt, para que 
determine a realização de estudos e posterior encaminhamento de Projeto de Lei que promove A CRIAÇÃO 
DE UM MEMORIAL PARA PROFISSIONAIS DA SAÚDE VÍTIMAS DE COVID, no Município de Ponta 
Grossa (PR). Este Vereador subscritor sugere os termos do projeto de lei em minuta anexa. 
 
 
Nº 197/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA  
MOÇÃO DE APELO 
Dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Elizabeth Silveira Schmidt, para que a Secretaria de Educação de 
Ponta Grossa contrate uma empresa de segurança, para que cada Escola Municipal e CMEI possuam um 
segurança na porta de suas entradas, para evitar ocorrências e manter o local seguro para os funcionários e 
alunos. 
 
 
Nº 198/2023 do Vereador CELSO CIESLAK   
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 
Á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Sra. Elisabeth Silveira Schmidt solicitando o 
REFIS que visa atender às necessidades dos contribuintes do Município, para que regularizem seus débitos 
junto à Municipalidade  
 
 
Nº 199/2023 do Vereador JULIO KULLER  
MOÇÃO DE APELO  
A Câmara Municipal de Ponta Grossa, manifesta a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Sra. Elizabeth 
Schmidt e a Secretária Municipal de Cidadania e Segurança Pública, Sra. Tânia Svierskoski para que 
determine o aumento no número de efetivos da Guarda Municipal, fazendo o chamamento destes 
profissionais, já que temos o concurso 003/23 realizado recentemente. 
Nossos sinceros agradecimentos. 
 
Nº 200/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Ilustríssimo Senhor, atleta pontagrossense, Bruno de Lara Fuchs, jogador de futebol do Clube Atlético 
Mineiro, pela conquista do Campeonato Mineiro de 2023. 
 
 
Nº 201/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Novo Basquete Ponta Grossa - NBPG, por suas conquistas em sua primeira participação na Taça Joinville, 
evento de cunho Sul-americano, realizado em Santa Catarina. 
 
 
Nº 202/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA  
MOÇÃO DE APELO 
à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência gestione para que seja 
exercido o cumprimento da Lei 6.975/2011, a qual estabelece obrigações às instituições financeiras e aos seus 
prestadores de serviços terceirizados, em relação aos seus usuários,  conforme o “Art. 1º - Fica determinado 
que as instituições financeiras, em suas agências bancárias, deverão colocar a disposição dos seus usuários, 
pessoal suficiente e necessário para atendimento em todos os setores, possibilitando, assim, o atendimento em 
tempo razoável.(NR) (redação do caput do art. 1º alterado pela Lei 11.683/2014), § 1º - Entende-se  por  
atendimento  em  tempo  razoável  o  prazo  máximo  de vinte minutos em dias normais e de trinta minutos na 
véspera e no dia imediatamente posterior a feriado prolongado. 
 
 
Nº 203/2023 do Vereadora DR. ERICK 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a empresa pontagrossense Niké Gestão Humanista, em reconhecimento aos excelentes 
serviços prestados. 
 
TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 13 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 3 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 2 
Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 1 
Vereador Filipe Chociai (PV): 3 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Celso Cieslak (PRB): 1 
Vereador Julio Kuller (MDB): 1 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSOS APROVADAS: 4 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 
Vereador Filipe Chociai (PV): 2 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 6 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 3 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA: 3 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 
Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 1 
Vereador Filipe Chociai (PV): 1 

Vereador Celso Cieslak (PRB): 1 
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INDICAÇÕES  
Nº 1135/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção da Rua André Kosloski 
(antiga Rua Y), Bairro Sabará. Bem como análise e estudo para pavimentação.  
 
 
Nº 1136/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação da Rua Teofilo 
Cunha, no trecho compreendido entre a Rua Humberto de Campos e a Rua Manoel Marques.  
 
 
Nº 1137/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 
aos departamentos competentes da municipalidade, solicitar a Manutenção da Galeria de Água Pluvial na Rua: 
Barão do Bojuru, Bairro: Ronda em frente ao número 1427  
 
 
Nº 1138/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a realizar a manutenção e conserto 
da quadra de futebol Society da Vila Francelina, nesta cidade.  
 
 
Nº 1139/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a realizar a limpeza da quadra de 
futebol society da Vila Francelina, nesta cidade.  
 
 
Nº 1140/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar o conserto da calçada da Rua 
Camilo Augusto Píres, Vila Rubini, Uvaranas nesta cidade.  
 
 
Nº 1141/2023 do Vereador BIANCO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências, objetivando a pavimentação asfáltica, bem como 
reparos na rede de esgoto da Rua Verônica Chanoski Matias, a qual está localizada no bairro Colônia Dona 
Luiza.  
 
 
Nº 1142/2023 da Vereadora JOCE CANTO,  
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Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após 
a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão 
da implantação, de uma vaga para parada rápida, na Rua Balduíno Taques, 1621 - Centro.  
 
 
Nº 1143/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine 
providências quanto a urgente manutenção e implementação de maior iluminação no Parque Ambiental Manoel 
Ribas em especial na pista de caminhada, pois em vários locais é notório a escuridão.  
 
 
Nº 1144/2023 do Vereador DR. ZECA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências a implantação da linha de transporte público nas 
vilas do Jardim das Flores, Jardim Tulipas e Jardim Girassol, nesta cidade.  
 
 
Nº 1145/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Souza 
Caldas, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1146/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando com urgência a colocação de lombada na Rua Edilson Araujo, 581, 
Parque dos Pinheiros, Bairro Cara-Cara, nesta cidade.  
 
 
Nº 1147/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar estudos de viabilidade de 
implantar uma lombada na Rua José Carlos Rodrigues, nesta cidade.  
 
 
Nº 1148/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Alfredo 
Pedro Ribas, Olarias, nesta cidade.  
 
 
Nº 1149/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Tenente 
Sady, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1150/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Família 
Zuk, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1151/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Souza 
Caldas, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1152/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Joao 
Holzmann, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1153/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua Coronel Fabrício Vieira, Uvaranas, nesta 
cidade.  
 
 
Nº 1154/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua 
Coronel Fabrício Vieira, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1155/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Frei Jacinto de 
Butiatuba, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1156/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua José Salles Rosa, 
trecho compreendido entre as Ruas Cesar Haddad e Maria Alvina Primor, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
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Nº 1157/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua 
Joao Holzmann, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1158/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Miguel Droppa, 
trecho compreendido entre as Ruas Nito Manuel Gutoch e Frei Jacinto de Butiatuba, esta situada no Bairro do 
Cará-cará.  
 
 
Nº 1159/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, intensificação de patrulhamento e rondas para o bairro do 
Borsato e Tarobá, este situado na Região do Cará-Cará.  
 
 
Nº 1160/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para implantação de pavimento 
asfáltico para a Rua José Salles Rosa, trecho compreendido entre as Ruas Cesar Haddad e Maria Alvina Primor, 
esta situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1161/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para implantação de pavimento 
asfáltico para a Rua Miguel Droppa, trecho compreendido entre as Ruas Nito Manuel Gutoch e Frei Jacinto de 
Butiatuba, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1162/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para implantação de pavimento 
asfáltico para a Rua Oito, trecho compreendido entre as Ruas José Salles Rosa e Ana Gnata Borsato, esta 
situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1163/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para implantação de pavimento 
asfáltico para a Rua Frei Jacinto de Butiatuba, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
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Nº 1164/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Javert 
Ribeiro da Fonseca, Uvaranas, nesta cidade.  
 
 
Nº 1165/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para implantação de pavimento 
asfáltico para a Rua Helena Reine Cardoso, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1166/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para restauração e reaplicação 
de pavimento asfáltico para a Rua José Salles Rosa, esta situada no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1167/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, verificação e demais providências pertinentes á limpeza, em 
terreno existente á Rua Maria Alvina Primor, imediações do numeral 839, este situado no Bairro do Cará-cará.  
 
 
Nº 1168/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Coronel 
Leopoldo Alves Almeida, Uvaranas,nesta cidade.  
 
 
Nº 1169/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Doutor 
Cid Cordeiro Prestes, Uvaranas,nesta cidade.  
 
 
Nº 1170/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Brandão Ponce, Uvaranas, nesta cidade. 
 
TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 36 
Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 2 
Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 
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Vereador Léo Farmacêutico (PV): 17 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 
Vereadora Joce Canto (PSC): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 1 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 11 
 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
 

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Comunica que realizou uma moção de sugestão legislativa ao 
poder executivo para a contratação de guardas municipais visando a segurança das escolas, em relação a saúde, 
relata que foram contratados 40 novos médicos. Solicita para que as Unidades Básicas de Saúde atendam em 
horário estendido, parabeniza o deputado Aliel Machado pela contratação de 30 novos médicos para o munícipio 
de Ponta Grossa através do programa Mais Médicos Brasil. 
VEREADOR FELIPE PASSOS (PSDB): Parabeniza a prefeita e o deputado Aliel Machado pela contratação 
dos novos médicos, ressalta a importância do trabalho prestado à população independente de ideologias políticas. 
Destaca a indicação 1143/2023 em que aborda a falta de iluminação no Parque Ambiental, parabeniza o secretário 
Ede Pimentel em que auxilia a todos aqueles que o procuram. Realiza a leitura da indicação em que aborda a 
questão da TV Educativa. Solicita a transmissão das sessões legislativas para que toda a população possa 
acompanhar o trabalho dos vereadores, sugere um projeto de resolução do regimento interno para a inclusão do 
uso de sistemas de deliberação remota para discussão e votação de matérias sujeitas a apreciação de plenário, 
para facilitar a participação da votação de projetos.  
 
 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 
PARANÁ, em 13 de abril de 2023 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


